



证券时报记者 魏书光

月下降105万头，累计下降7.72%，超出10年均值3.6个百分点，是农业部有月度数据以来降幅最大的月份。

如今，猪肉价格上涨了，但仍然只是历史高点的70%。而猪饲料价格却再度刷新历史高点。从饲料原料价格来看，小麦价格仍处在历史高位，玉米、豆粕、菜粕价格和棉粕价格均在小步上涨，处于历史相对高位。

目前，国内饲料需求规模大幅攀升。作为豆粕主要原料的大豆进口数量持续刷新历史新高，今年4月累计进口大豆2185万吨，较上年同期的1547万吨增长41%，增幅罕见。而用作生产动物饲料的干酒糟前4个月就进口了200万吨，相当于去年全年进口的一半。

显然，端稳手中“肉碗”要靠提升国内产业上游饲料行业的话语权，尤其在当前生猪饲料供应和价格问题上，国际市场仍占主导的情况下。我国是全球豆粕购买量最大的国家，年需求约8000万吨，其中80%靠进口，而进口又多是依赖美国期货定价，国内的豆粕、豆油价格也是紧跟美国大豆价格的走势。

在这个过程中，美国对冲基金赚足了中国的银子，中国市场更多扮演了被动接受的角色。而要实现现状，就要进一步提高国内期货市场的国际化程度，实现主场作战、以我为主的定价新格局。

若非如此，谁能确定在厄尔尼诺等极端天气推动下，猪肉价格不会一下子飞上天呢？而这一情况就在2008年上演过一次。但愿这次猪肉价格上涨，在国内宏观经济偏冷的背景下，只是经历一波小周期，而不是飞上天。

姜洋：研究发展多层次商品市场

争取年内推出原油期货；推动制定银行、保险、企业年金、社保基金等参与期货交易的政策

证券时报记者 程丹 沈宁

在昨日召开的第十一届上海衍生品市场论坛上，中国证监会副主席姜洋表示，要大力推动市场创新发展，扎实推进国际化原油期货建设，争取年内推出原油期货，研究发展商品期权、商品指数、碳排放权等新交易工具，推进其他国债期货品种、股票指数期货品种、交叉汇率期货品种和金融期权的研发上市。

姜洋指出，新“国九条”对资本市场改革进行了顶层设计，新“国九条”发布距老“国九条”整整十年。这十年，证监会积极推进期货市场改革创新各项工作，期货产品创新生机勃勃，市场法规体系不断健全，市场监管的制度框架基本建成，服务实体经济能力逐步增强。

姜洋强调，下一步，证监会将会同期货市场有关各方，加大拓展期货市场力度，建设一个与经济金融发展程度相匹配、风险管理需求相适应的、竞争力强的期货和衍生品市场。

一是大力推动市场创新发展。扎实推进国际化原油期货建设，争取年内推出原油期货。配合资源性产品价格形成机制改革，继续推出其他大宗商品期货品种。研究发展商品期权、商品指数、碳排放权等新交易工具。加大宜农期货品种的研发上市工作，积极拓展期货市场服务“三农”的渠道和机制。配合国家利率市场化和人民币汇率形成机制改革，适应资本市场风险管理需要，推进其他国债期货品种、股票指数期货品种、交叉汇率期货品种和金融期权的研发上市。

二是改善市场投资者结构。进一

步完善证券公司、基金公司等机构参与期货交易的政策，推动制定银行、保险、企业年金、社保基金等机构参与期货交易的政策，为各类机构投资者入市交易提供更多便利。推动取消对产业企业、国有企业等利用期货市场进行风险管理的各种不必要的限制，包括信贷、会计、审计和国资管理等政策，为企业参与套期保值提供更加优质的服务。

三是进一步完善市场体系。在深化场内市场建设的同时，积极发展场外衍生品市场，促进场内场外市场互相补充、协调发展。积极支持具备风险承受能力的金融机构、实体企业开发符合实际需要的衍生产品。推进场外市场服务设施建设，强化交易报告、数据提供、报价系统、场内集中清算等基础服务。研究发展多层次商品市场，满足实体经济

多元化需求。积极推进市场对外开放，在成熟商品期货品种上引入境外投资者，逐步扩大期货保税交割试点范围。

四是加大监管转型和执法力度。坚持以提升市场效率和服务能力为导向，进一步简政放权，创新监管模式，提升市场公信力和透明度。加强市场运行监管，强化市场风险监控、预警以及防范和处置机制，牢牢守住不发生系统性、区域性风险的底线。加强跨市场、跨境监管，严厉打击市场操纵等违法违规行为，提升监管执法的效能和威慑力，维护市场“三公”原则，保护投资者合法权益。

五是加快推进《期货法》立法，将《期货法》制定成为一部统一规范期货、期权及其他衍生品市场的基本法，完善期货市场服务实体经济相关制度，健全纠纷处理、监督管理以及场外衍生品交易及期权交易等相关制度规定。

京津冀规划形成调研报告



国家发改委副秘书长范恒山在昨日发改委召开的新闻发布会上表示，京津冀协同发展规划的编制工作正在走向深入，已经组织全面深入的调研，形成了相关调研报告。规划将提出促进京津冀协同发展的重大改革举措和财政、产业、投资、人口、社保、生态、环保、土地等具体保障措施。图为“正定号”环京津旅游专列近日正式开通，列车途经北京、天津、京津冀三地旅游一线穿。（更多报道见A2版）新华社/供图

万科1320位员工斥资3亿购入公司A股

A9

新黄浦控股权1月内三度易主

A9



特斯拉股价抢眼 债务被评“垃圾”级

险资总规模 4月份缩水近450亿

A4

A5

智远理财
智尊 智睿 智富 智讯
www.naworld.com.cn
招商证券

休刊启事

根据国家关于2014年休假的通知以及沪深交易所关于端午节休市的安排，本报6月2日休刊，6月3日起恢复正常出版。
本报编辑部